
定例会結果報告 （平成 2１年２月１５日） 

日時：2 月 15 日（日） 15 時から 

場所：JICA 横浜 ３F 国際協力連絡室 

参加者：後藤、小嶋（JOCA)、奈良、畦地、伊藤、小島(KOCV)、高野 

JOCA の小嶋氏や昭和４０年に行われた第１回訓練に参加した後藤さんをお招きして行 

われた定例会は、予定時間を大幅にオーバーして議論が交わされました。 

議題: 

０．定例会に先立ちまして、後藤さんの神奈川で行われた第１回目訓練所時代の思い出、 

その後の協力隊活動、専門家や企業人として海外で行った活動を拝聴させていただきまし 

た。

貴重なお話でした。何かの機会に伝えたいと思います。 

1．振り返り（、） 

ハイテクノロジーツアー：二俣川に宿泊しているしている神奈川県研修生と１月３１日(土) 
に東京電力横浜火力発電所「トゥイニー・ヨコハマ」及びキリン横浜ビアビレッジを訪問 

しました。 

当日、天気は優れませんでしたが、２６名(東京の OV 会からは３名)の参加があり、日頃 

お世話になっていながら、実態のよくわからない電気が出来るところを興味深く拝見し、 

かつ楽しいひとときを過ごすことが出来ました。 

残念だったのはあっという間に時間も過ぎ、研修生達と話をする機会が少なかったこと、 

が挙げられました。 

来年はサロン型のバスを借りる等してお話を出来る時間を増やしてはという意見が出さ 

れました。 

森林意見交換会：ハイテクノロジーツアーと同日に県民サポートセンターで、宿り木の受 

託団体が一堂に会して、意見交換会が行われました。 

中には本格的なプロ集団でシベリヤにも木を切りに行く人達もいれば、幼稚園で子供達 

の教育の一環として森林保全を行うグループもありちょっとした異文化交流になりました。 

2．やまと国際交流フェスティバル 

時間が無くて審議できませんでした。



3. キャラバン（JOCA 小嶋主任と意見交換しました) 
そもそもキャラバンとは：協力隊の応募者が最低記録更新中の中、同事業を盛り上げる 

きっかけづくりに JOCA が始めた事業。 地球柄のキャラバンを２台(まもなく１台追加)仕立 

てて、全国の市町村(自治体)や商工会、学校を訪問します。既に、東北、九州、沖縄、四国 

を訪問し、関東には８月、９月を予定している。 

１０月３日(土)の日比谷公会堂に、OV を２０００名程度集めて記念イベントを行う予定 

です。 

KOCV としては、 

・日頃 OV 会活動に参加していない方々にも広く参加する機会。 

・真の（生の）任地での協力隊活動を県内で多く報告する機会。 

ととらえ、積極的に関与していきたいと考えています。 

具体的には、以下のことを行っていきます。 
* 新聞、ラジオ・地元ＦＭ、TV への隊員活動情報提供 
* 協力隊フォトコンテスト 

→ ポスター作成・各地に掲示（活動・帰国報告会） 
→ HP にギャラリー設置（既にある HP 上に協力隊体験記の充実） 

* プレゼンスキルアップセミナー 
→ 活動・帰国報告会の広報及び実施（小規模・多数会） 

それぞれ、皆様にも参加をお願いする場面が出てくると思います。 

その際にはよろしくご協力をお願いします。 

4. プレゼンテーションスキルアップセミナー 

時間が無くて審議できませんでした。 

5. 総会 

６月６か７日(土か日） 

それ以上には審議できず 

6. ポスターキャンペーン 

これに関しては、JOCA のやり方について一通り小嶋主任には不満を伝えました。只、 

事業には協力するということになりました.



7. 森林プロジェクト（松田桜祭り） 

以下 HP に案内があります。 
KOCV としても協力していきたいと考えています。 

一番下に案内を載せました。 

参加可能な方はご連絡下さい。 
http://town.matsuda.kanagawa.jp/ 

8．協力隊まつり 

４月２５／２６日に行う予定。 

テーマ：ゆたかさ「ボランティアが接した笑顔」 
KOCV も出展します。２５日は参加者を集めて交流会を行う予定。各地から OV が集ま 

るはず、なので、お手伝いの程お願いします。 

9．その他 

次回は３月１４日(土)１５時から JICA３F にて行います。 

だいぶ端折りました 

以上よろしくお願いします。 

高野忠裕

http://town.matsuda.kanagawa.jp/

